

孟晚舟引渡事宜听证会结束,判决结果择日宣布 华春莹敦促加方拿出独立自主勇气

据新华社渥太华8月18日电 加拿大不列颠哥伦比亚省高等法院关于孟晚舟引渡事宜的听证会18日结束,但法官没有立即宣布判决结果。

外交部发言人华春莹19日说,孟晚舟事件是一起彻头彻尾的政治事件。美国政府炮制这一事件,绝不是出于什么法律原因,真正目的就是打压中国高科技企业,阻挠中国科技发展。加方扮演了美方帮凶,负有不可推卸的责任。

华春莹说:“加方充当美方帮凶,无视孟晚舟女士没有违反任何加拿大法律这一事实,无理任意拘押孟晚舟女士将近1000天,这种为虎作伥的做法是教科书般的胁迫和侵犯人权。”

华春莹表示,有中国媒体发布了致加拿大驻华大使的一封信,并且发起了网络联署。不到24小时,已经有超过350万人联署。“这就是中国的民意!希望加方能够听到。”华春莹说,中方敦促加政府认真倾听这些正

义呼声,拿出独立自主的精神和勇气,立即纠正错误,释放孟晚舟女士,并让她尽快平安回到祖国。

据加拿大媒体报道,法庭审理结束时,法官表示将于10月21日举行会议商定宣判日期。据加拿大媒体分析,由于加拿大大选9月20日举行,法官可能将于10月下旬对此作出裁决。

华为加拿大公司在听证会结束后在社交媒体推特上发表声明,再次指出

加拿大在孟晚舟事件中滥用法律程序的4个方面:政治动机、非法拘留、重大遗漏和错误陈述以及违反国际法。声明强调相信孟晚舟是清白的,支持孟晚舟寻求正义和自由。

2018年12月1日,华为公司首席财务官孟晚舟在加拿大转机时,在没有违反任何加拿大法律的情况下被加方无理拘押。中方表示,加方应该反躬自省,立即纠正错误,释放孟晚舟并让她平安回到中国。

美国西部“缺水时代”正式到来

据新华社洛杉矶8月18日电 随着美国政府历史上首次宣布科罗拉多河进入缺水状态,美国媒体17日评论说,整个西部的“缺水时代”正式到来。明年开始,科罗拉多河下游大约4000万人饮用和灌溉用水将受到直接影响。

科罗拉多河发源于美国科罗拉多州的落基山脉,全长2300多公里,干流流经犹他、亚利桑那、内华达、加利福尼亚等州和墨西哥,最后注入太平洋。由于它流经大片干旱和半干旱地区,故有“西南部生命线”之称。

美国灌溉局16日发布声明说,经过测算和评估,科罗拉多河正式进入缺水状态,并将由此启动一级供水管制措施。自明年1月1日起,该河下游美国最大的水库米德湖水库将减少1922年水资源分配协议中规定的对下游不同地区的供水量,其中亚利桑那州配额将减少18%,内华达州减少7%。墨西哥也从米德湖取水,该国年度分配量将减少5%。美国灌溉局同时表示,“不久的将来,有可能采取进一步限制用水的措施”。

美国下月20日开打新冠疫苗加强针

据新华社华盛顿8月19日电 美国总统拜登18日宣布,美国计划从9月20日起向公众提供新冠疫苗加强针,以应对全美范围内的疫情反弹。

拜登当天在白宫发表讲话表示,面对变异新冠病毒,接种疫苗加强针是“保护我们自己的最好方法”。当天早些时候,美国多名高级卫生官员宣布,在接种完莫德纳或辉瑞疫苗第二针8个月后可接种加强针。关于强生疫苗加强针的相关信息将会在未来几周发布。

目前,疫苗加强针尚未得到美国食品和药物管理局的批准。

联合国安理会通过决议 保护维和人员安全

据新华社联合国8月18日电 联合国安理会18日一致通过第2589号决议。该决议旨在保护联合国维和人员安全。

决议敦促联合国维和行动东道国根据国内法和国际法采取一切适当措施,将杀害或暴力袭击联合国人员的凶手绳之以法。

决议呼吁所有武装冲突方充分履行国际法义务,敦促联合国维和行动东道国与联合国维和特派团合作,加强维和人员安全保护,采取一切必要措施对杀害或暴力袭击联合国人员的案件进行调查和追责。

决议还呼吁请联合国秘书长建立一个关于此类案件的线上综合数据库。

IMF冻结阿富汗特别提款权,美国卡阿富汗央行“钱袋子” 阿富汗塔利班或将面临现金流告急窘境



8月17日,阿富汗塔利班成员在喀布尔街头向小贩购物。新华社发

新华社华盛顿8月18日电 国际货币基金组织(IMF)18日宣布,暂时冻结阿富汗获得特别提款权等资源的渠道。

一名IMF新闻发言人当天发表声明说,目前国际社会在承认阿富汗政府方面缺乏明确性,因此该国将无法获得特别提款权或IMF的其

他资源。

特别提款权是IMF于1969年创设的一种国际储备资产,用以弥补成员官方储备不足。本月初,IMF理事会批准规模为6500亿美元的新一轮特别提款权普遍分配方案,以增加全球流动性,并定于8月23日按照现

有份额比重提供给各成员。

据路透社报道,按照现有份额比重,阿富汗本应获得总额约相当于4.4亿美元的特别提款权。

另据法新社报道,美国白宫一名官员曾表示,将冻结在美国的阿富汗政府资产。报道援引阿富汗央行负责人的

话说,央行拥有包括现金、黄金和证券在内价值约90亿美元的外汇储备,其中约70亿美元储备存放于美国。

阿富汗塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德17日表示,塔利班目前已完全控制首都喀布尔局势,法律和秩序已恢复。

拜登:美军撤离阿富汗期限可能要推后

据新华社华盛顿8月18日电 美国总统拜登18日表示,美军将留在阿富汗直到所有美国人撤出。

拜登当天在接受美国广播公司采访时表示,美方试图在8月31日前将所有美国人撤出阿富汗;届时若撤离未完成,美军会继续留在该国直到将所有

美国人撤出。他还说,目前阿富汗塔利班允许美国人撤离,但此前与美方合作的阿富汗人在撤离时遇到困难。

美国常务副国务卿舍曼当天在记者会上说,美方注意到有关塔利班阻挠阿富汗人前往机场的报道。她说,塔利班此举违反其向美方作出的承诺。

美国驻阿富汗大使馆当天早些时候发布预警说,美国政府无法确保个人前往机场的通行安全。

国防部长奥斯汀当天在五角大楼记者会上说,目前已部署4500名美军至喀布尔机场,但美军任务是确保机场安全,美军不具备在机场外接救大量人

员的能力。

五角大楼发言人柯比18日说,美军机在过去24小时内从阿富汗撤出约2000人。奥斯汀表示撤出人数离期望值仍有差距。国防部17日表示,美军在最佳条件下可实现每天撤出5000至9000人。据美媒报道,目前仍有超过一万余名美国人滞留阿富汗。